

Rozpis svätých omší, Prvá pôstna nedeľa



Apoštol

Informačný list VI.ročník/9/2023
Rímskokatolíckej farnosti sv. Ondreja, Košice
Dobrovoľný príspevok

26.2.2023

Prvá pôstna nedeľa

A poznali dobro i zlo...

Poznanie alebo spoznávanie sa nám väčšinou spojí s niečím pozitívnym. Spoznávanie nových ľudí, nových miest, krajín. Poznanie nových informácií, ktoré nám uľahčujú život. Niektoré svetové náboženstvá, hlavne tie orientálne, majú za svoj cieľ práve poznanie, akési osvietenie. Isto, spoznávať niečo nové je určite lákavé a fascinujúce, môže nás to naplňať spokojnosťou. No nie každé poznanie nám prináša potešenie. Skúsme sa opýtať dieťaťa, ktoré práve zistilo, že zapnutý sporák je príliš horúci, a preto si popálilo ruku, či je spokojné. Čo by povedal mladý človek, ktorý spoznal účinok drogy. Čo človek, ktorý spoznal, ako bolí rozpadnutý vzťah. Alebo ten, kto spoznal, že svoj životný sen sa nikdy nenaplní. Poznanie vie byť niekedy aj kruté. Nie náhodou niektorí povedia: „Radšej nevedieť, ako vedieť.“ Alebo ako to napísal autor knihy Kazateľ: „Lebo čím viac je múdrosti, tým väčšmi pribúda aj mrzutosti; a ako si niekto zväčšuje vedomosti, tak si zväčšuje aj bolesť.“ Takže je lepšie ostať radšej v nevedomosti, radšej ostať spokojný? Múdrost' a dar poznania nám dáva Boh. Je to dar, ktorý nás učí kráčať životom a byť opatrný, niekedy i za cenu chvíľkového sklamania. Veď aj to dieťa nebude ruka bolieť navždy, ale naučí sa, čoho sa nemá chytať. Aj mladého človeka naučí hrôza dôsledkov z drog, že sa im musí vyhýbať. Sklamanie zo vzťahu môže naučiť človeka väčšej obozretnosti pri voľbe životného partnera. Sklamanie z nespĺniteľného sna ponúka človeku reálny obraz o svojich možnostiach a môže ho naučiť radosti aj z

malých vecí. Poznávať je dobré. Ale je potrebné vedieť pracovať s poznaným. Adam a Eva spoznali, čo je to zlo. I keď Boh ich týmto zákazom chcel uchrániť, no diabol ich oklamal. Nielenže neboli ako Boh, ale s týmto novým poznaním nevedeli narábať. Spoznali iba svoju nahotu. Na druhej strane tu máme obdobný dialóg diabla s Ježišom, kde sa diabol znovu snaží pokúšať. Ale Ježiš, i keď tiež mal poznanie dobra a zla, no vedel, ako s týmto poznaním narábať. Nekomunikuje s diablom ako Eva, nič mu nevysvetľuje. Iba mocou a poznaním Božieho slova ho odbíja. A úspešne. Pôstne dni, ktoré nám Cirkev ponúka, sú cestou. Cestou neľahkou a plnou nástrah zo strany Zlého. On nám chce nahovoriť, že to nemá zmysel, že to nezvládneme, že prvým našim pádom za všetko končí a už nemá zmysel ďalej pokračovať. Ježiš nám dáva akýsi návod, ako uspieť. V prvom rade nekomunikuje s diablom ale odbíja ho. My sa máme učiť nekoketovať s pokušením, neprehľbovať v sebe tieto myšlienky a zaujať rázny postoj. Mám nutkanie povedať o druhom niečo negatívne? Radšej pomlčím. Nechce sa mi modliť? Premôžem sa. Je mi niekto nesympatický, koho stretávam? Radšej sa na neho usmejem. A tých príkladov by sme našli ešte mnoho, mnoho. Druhá vec, ktorú nám Ježiš ukázal je mať oporu v Bohu, v Jeho slove. Diabol používa Božie slovo, aby provokoval. Ale Ježiš mu dáva nepriestrelný argument skrz to, čo diabol zneužil. Vidíme, že diabol môže

Pondelok 27.2.	Féria Pomazanie olejom sv. Ondreja	Podhradová	18:00	+ Lívia (1. výročie)
		Rozália	16:00	+ Alexander
Utorok 28.2.	Féria	Podhradová	18:00	+ Mária a Ján
		Rozália	16:00	ZBP pre Michala
Streda 1.3.	Féria	Podhradová	18:00	+ Jozef a Mária
		Rozália	16:00	ZBP pre Tomáša, Máriu a Stanislava
Štvrtok 2.3.	Féria	Podhradová	18:00	+ František (3. výročie)
		Rozália	16:00	+ Daniel a Mária
Piatok 3.3.	Féria	Podhradová	18:00	ZBP pre Máriu, Annu a Helenu
		Rozália	16:00	ZBP pre Milana
Sobota 4.3.	Omša s platnosťou na nedeľu	Podhradová	18:00	+ Norbert a Ladislav
Nedeľa 5.3.	Druhá pôstna nedeľa	Podhradová	8:00	ZBP pre Veroniku, Martina a Branislava
			9:00	+ Jozef a Erika
			10:00	ZBP pre Luboša, Líviu, Jána, Martu, Lenku, rod. Bandurčínovú
		Horný Bankov	14:15	
		Rozália	15:15	ZA ZOSNULÝCH

Farár : JCDr. Marek Ondrej
prokurátor, advokát Apoštolského Tribunálu Rímskej Roty
Kaplán : Mgr. Michal Bodnár
Duchovný otec : doc.ThDr.Radoslav Lojan, PhD.
Dekan Teologickej fakulty v Košiciach

Farská kancelária
Cesta pod Hradovou III/3037, 040 01, Košice
PONDELOK - PIATOK : 16:45 - 17:15
0948 29 06 07 , www.svondreja.sk
farnostsvondreja@gmail.com

Milodar je možné poslať na účet
Pastoračného centra
SK49 0900 0000 0050 4443 9501
Bankový účet Kaplnky sv. Rozálie
SK17 0900 0000 0051 1082 0766

Milodar je možné poslať na účet
Farnosti sv. Ondreja, apoštola
SK43 0900 0000 0050 4444 0094
Bankový účet filiálky Horný Bankov
SK19 0900 0000 0051 1082 1603

26.2.2023

Prvá pôstna nedeľa

zneužiť dokonca i zbožnosť a duchovnosť človeka. Ak začneme byť na seba hrdí, koľko sa modlíme alebo ako často sme v kostole, nie je čosi v poriadku. Nemáme mať radosť z toho, akí sme zbožní, ale z toho, že tým potešujeme nášho Nebeského Otca. Vždy treba nachádzať oporu a posilu u Boha. Jedine vtedy budeme schopní odolávať pokušeniam Zlého. Veď, nakoniec pokúšanie na púšti skončilo neúspechom diabla a Ježišovi posluhovali anjeli. Ale čo ak padnem? Čo ak padnem v predsavzatí,

čo ak nakoniec sklážnem do ohovárania, lenivosti alebo nevydržím byť milý? Adam a Eva poznali následok hriechu. Boli vyhnaní z Raja, ale nie zatratení. Boh prisľúbil Vykupiteľa. Podobne aj my. Síce môžeme kráčať životom poznačení následkami našich hriechov, ale vždy sa máme ku komu vrátiť. Vždy máme nádej nájsť odpustenie. Pôst nám pripomína, aby sme to odpustenie neprestali hľadať. A vtedy môžeme zažiť to najkrajšie poznanie svojho života.

Kaplán Michal



Veľkonočné sviece – paškály

Pozývame k pôstnym modlitbám za pokoj a ochranu od vojen a pohrôm symbolicky pri zapálenej svieci – Paškál, ktorá symbolizuje vzkrieseného Krista – víťaza nad smrťou a každým zlom. Počas pôstneho obdobia si môžete zakúpiť podobne ako minulý rok Veľkonočnú sviečku paškál. Môžete ju použiť aj počas Veľkej noci pri slávnostných obradoch. Kúpou podporíte našu farnosť. Cena je 5 €/kus.

Požehnané malé veľkonočné sviece paškály si môžeme denne počas pôstu zapalať pri modlitbách za ukončenie vojny a ochranu od pohrôm a nepokojov.



Pôstna aktivita pre miništrantov „Modli sa za svojho kamaráta“



Milí chlapani, miništranti.

Miništrovanie nie je iba služba pri oltári. Ako miništranti, čiže tí, ktorí slúžia Pánu Ježišovi, máme byť vzormi aj mimo kostola. K tomu, aby sme to dokázali, je dôležité byť spojený s Pánom Ježišom aj keď sme doma, v škole, alebo s kamarátmi. Najlepším prostriedkom na to je modlitba. Preto som si pre vás pripravil aktivitu na pôst: „Modli sa za svojho kamaráta“. V sakristii nájdete košík s menami miništrantov. Vašou úlohou je vytiahnuť si meno niektorého z nich a počas pôstu sa za neho každý deň pomodliť. Do tejto aktivity sa zapojíme aj my, duchovní otcovia, ktorí si tiež vytiahneme meno jedného z vás, za koho sa budeme v pôste modliť.

Zároveň sa na vás teším na najbližšom stretnutí, v sobotu 11. marca o 14:00 vo farskom kostole.

Milodary

Na kostol: na kostol: Bohuznáma 10 €; na Pastoračné centrum: Bohuznámi 20 €.

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu! Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť a pastoračné centrum!

26.2.2023

Prvá pôstna nedeľa

Mohlo by vás zaujímať

Seminár Nanovo s Bohom

Univerzitné pastoračné centrum v Košiciach opäť otvára v letnom semestri Seminár Nanovo s Bohom. Je to intenzívna duchovná obnova počas 10 týždňov. Je najmä pre tých, ktorí už majú nejaký osobný vzťah s Bohom, ale nie sú s tým spokojní a chceli by viac. Prebiehať bude vo štvrtky večer po skončení sv. omše v kaplnke UPC na Rooseveltovej ulici. Záujemcovia nech sa nezáväzne nahlásia mailom na henrich03@gmail.com do 26. februára 2023 a pošleme im podrobnejšie informácie o seminári. Potom sa rozhodnete, či ho chcete absolvovať.

ZOOM víkendovka

Koinonia Jána Krstiteľa ťa pozýva na ďalšie stretnutie ZOOM v podobe víkendovky vo Vyšnom Klátove! Poď spolu s nami do nových vecí, priateľstiev, zábavy, nového rozmeru a spoznaj konkrétne kroky do života. To všetko môžeš zažiť v čase od 9. – 12. marca 2023! Máme k dispozícii jeden deň naviac, keďže sú v tom čase prázdniny. Preto bude súčasťou víkendovky aj výjazd do Arény Sršňov v Košiciach! Nebol si nikdy na korčuliach? Nevadí! Práve s nami sa to môžeš naučiť a aj sa pri tom zabaviť, k dispozícii bude celá

plocha na korčuľovanie, prípadne rekreačný hokej. Víkendovka je určená pre mladých od 15-20 rokov. Cena je 30 eur. Viac informácií sa dozviete na koinonia.sk/aktivita/zoom-vikendovka-marec2023/.

Duchovná obnova Kráľovná a Divoženka

Pozývame všetky ženy a dievčatá na duchovnú obnovu v dňoch 14.-16.04.2023 v Liptovskej Osade, Rekreačné zariadenie Škutovky. Počas tohto dobrodružného víkendu na vás čaká pohľad do vnútra ženy cez postavy biblických starozákonných žien, prednášky, zmysluplné rozhovory, zdieľanie, ticho, tvorivé dielne, sv.omše, sv.spoved', adorácia. Viac info a prihlasovanie nájdete na webe.vzdymilovana.sk.

Škola snúbencov – kurz pre náročných

Kurz prípravy na manželstvo pre snúbencov, ktorí vedú intenzívnu starostlivosť o svoj duchovný život a chcú pre svoje manželstvo hlbšiu prípravu. Kurz pozostáva z 9 večerných stretnutí, 1 stretnutie cca 2,5 - 3 hod., v malej skupine. Vhodný pre študentov VŠ i pracujúcich. Kurz začne, keď sa prihlási dostatočný počet snúbencov (5-6 párov), predpokladáme že koncom marca, príp. v apríli. Blížšie info a prihlasovanie na rodinake.sk.



Farské oznamy

- Spovedáme **pondelok, utorok, piatok** od 17:15, **štvrtok a v sobotu** od 17:30.
- Adorácia bude v **pondelok, utorok** od 17:15, vo **štvrtok** po sv. omši do 19:00.
- V **stredú, piatok a sobotu** sú **jarné kántrové dni**. Záväzný je iba jeden deň. Ich obsahom je príprava na pokánie a na sviatosť zmierenia a činorodá láska k blížnemu.
- V **pondelok 27.2.** bude v závere sv. omše **pomazanie olejom sv. Ondreja**.
- V **stredú 1.3.** bude stretnutie **prvoprijímajúcich detí a rodičov o 17:15** vo farskom kostole.
- V **piatok 3.3. je prvý piatok v mesiaci**. Prosíme, zapíšte sa na **celodennú adoráciu od 9:00 do 17:30**. Zoznam nájdete na nástenke kostola. **Pobožnosť krížovej cesty začneme o 17:30**. Zamyslenia si pripraví členovia Ružencového spoločenstva. **Dopoludnia budeme spovedať chorých**.
- V **sobotu 4.3.** bude **Fatimské večeradlo** o 17:00.
- V **pondelok 6.3.** bude **stretnutie manželských párov** po sv. omši o 18:30.



Dnes je jarná zbierka na charitu.